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ES 2812149 T3

DESCRIPCION

Combinacién de un arbol de enrollamiento para la carroceria de un camién con una pieza de adaptacién y pieza de
adaptacion para una conexiéon entre un arbol de enrollamiento y un arbol motor

Campo de la técnica

La invencién se refiere en primer lugar a una combinacién de un arbol de enrollamiento para la carroceria de un camion
con una pieza de adaptacién para, a través de un arbol motor, poder actuar sobre el arbol de enrollamiento, estando
introducido el arbol de enrollamiento que presenta en su seccién transversal esencialmente una forma circular en una
abertura adaptada de la pieza de adaptacion, que se extiende en la direccién axial del arbol de enrollamiento y que
presenta una base, presentando el arbol de enrollamiento una ranura que se extiende en la direccion longitudinal del
arbol de enrollamiento y desde la superficie externa hacia dentro, en la que se engancha un saliente de arrastre de la
pieza de adaptacioén, que esta configurado por una pared que forma la abertura.

La invencion se refiere también a una pieza de adaptacion para una conexién entre un arbol de enrollamiento para la
carroceria de un camién y un arbol motor, presentando la pieza de adaptacién una abertura que se extiende en la
direccion axial y que presenta una base y un saliente de arrastre dirigido hacia dentro en su seccién transversal, que
esta configurado por una pared que forma la abertura.

Estado de la técnica

En particular en el sector de las carrocerias de camiones se conocen estas combinaciones o este tipo de piezas de
adaptacion. A través de un arbol de enrollamiento, por ejemplo, es posible enrollar y desenrollar una lona de camién.
El arbol de enrollamiento, al menos a través de una pieza de adaptacién conectada en el lado de extremo de manera
resistente al giro con el arbol de enrollamiento esta conectado con un arbol motor. Este ultimo actua sobre el arbol de
enrollamiento a través de la pieza de adaptacién produciendo un giro. A modo de ejemplo se remite al documento EP
1 378 385 B2 con respecto al estado de la técnica.

En particular para la conexion resistente al giro de pieza de adaptacién y arbol de enrollamiento, visto con respecto al
eje longitudinal del arbol de enrollamiento, el arbol de enrollamiento estd dotado de una ranura que discurre en la
direccion longitudinal del arbol de enrollamiento, en la que se engancha un saliente de arrastre de la pieza de
adaptacion.

En las soluciones conocidas, el arbol de enrollamiento y la pieza de adaptacién se encajan entre si por ejemplo
utilizando una prensa hidraulica. Seguin esto ademas todavia puede establecerse una unién con arrastre de forma a
consecuencia de la deformacién, para asegurar también la pieza de adaptacion en el arbol de enrollamiento en la
direccion axial. Asi se conocen soluciones en las que una espiga que actla desde fuera sobre la pared de la pieza de
adaptacion da lugar a una union con arrastre de forma de este tipo a consecuencia de una deformacion de la pared
correspondiente de arbol de enrollamiento y pieza de adaptacion.

Ademas, habitualmente un arbol de enrollamiento de este tipo esta configurado como perfil de aluminio. La pieza de
adaptacion, en cuanto al material, es mas dura que el arbol de enrollamiento, por ejemplo en este sentido puede
tratarse de una pieza fundida de acero.

Por el documento US 5.527.227 A se conoce la conexién de una polea con un arbol, presentando una pieza de cubo
en forma de disco, en la que radialmente por fuera esta configurada la superficie de rodadura de la correa, un cubo
central, con el que esta conectado el arbol de manera resistente al giro. Para ello el arbol esta insertado a través de
una abertura pasante del cubo y se asegura a la misma de manera roscada. Ademas el cubo esta dotado de una
curvatura de arrastre de forma que se engancha en una ranura del arbol, radialmente hacia dentro. Por el documento
GB 574988 A se conoce la conexién con un cubo de un arbol dotado en un extremo de insercién de una pluralidad de
ranuras por la circunferencia, que mediante cortes en su pared circunferencial forma dientes que se adentran
libremente en el interior del cubo, que se enganchan en las ranuras.

Sumario de la invencién

Con respecto al estado de la técnica conocido, la invencién trata el problema de mejorar adicionalmente la unién con
arrastre de forma entre arbol de enrollamiento y pieza de adaptacion.

Con respecto a la pieza de adaptacién la invencion tiene el objetivo de mejorar adicionalmente una pieza de adaptacion
de este tipo de manera beneficiosa para el usuario.

Este objetivo se alcanza con respecto a la combinacién mediante el objeto de la reivindicacién 1 y con respecto a la
pieza de adaptacion mediante el objeto de la reivindicacién 3. En este sentido cabe destacar que el saliente de arrastre
s6lo se extiende por una parte de la longitud de la abertura en la direccién axial, no comenzando el saliente de arrastre,
visto desde la base de la abertura, hasta que tiene una distancia con respecto a la base.
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El saliente de arrastre de la pieza de adaptacion que en la posicion de combinacion se engancha con la ranura del
arbol de enrollamiento para la conexion resistente al giro del arbol de enrollamiento y la pieza de adaptacién en la
ranura del arbol de enrollamiento, no se extiende preferiblemente por toda la longitud de la ranura, visto en la direccion
axial del arbol de enrollamiento o la abertura en el lado de la pieza de adaptacién, que se solapa radialmente con una
zona de pared de la abertura, sino mas bien sélo por un segmento de la ranura que, visto en la direccién axial, es mas
corto que la longitud de la abertura en la direccion axial. También preferiblemente con respecto a la abertura de la
pieza de adaptacién solo esta configurado un saliente de arrastre, y también, mas preferiblemente, el arbol de
enrollamiento presenta sélo una ranura.

La distancia axial entre la base de la abertura y un plano paralelo preferido con respecto a la base, plano que al
comienzo del saliente de arrastre entra en contacto con el mismo, puede corresponder a de 0,5 a 2 veces la maxima
dimensién de la extension del saliente de arrastre en la direccion circunferencial, ademas de manera alternativa o en
combinacion a de una décima parte a una tercera parte de la profundidad de la abertura, visto en la direccién axial.

El saliente de arrastre puede estar configurado de manera continua partiendo del comienzo distanciado en la direccion
axial con respecto a la base de la abertura, en la direccién de la superficie de abertura libre, es decir, hacia el borde
externo libre de la pared de la pieza de adaptacion, que forma la abertura. En este sentido el saliente de arrastre puede
extenderse hasta la superficie de abertura libre, alternativamente terminando con una distancia axial con respecto a
esta superficie de abertura libre.

Ademas el saliente de arrastre, visto en la direccion axial, puede estar compuesto por salientes individuales, entre los
cuales pueden extenderse zonas de la pared de la pieza de adaptacién que no se han deformado para proporcionar
los salientes de arrastre.

Mas preferiblemente el saliente de arrastre ya esta configurado en la pieza de adaptacion antes de encajar la pieza
de adaptacion en el arbol motor. Mas preferiblemente el ajuste, en cualquier caso en la zona del saliente, entre el
adaptador y el arbol de enrollamiento, esta configurado de tal modo que en el estado encajado existe un ajuste a
presién. Las piezas, ya so6lo por el arrastre por friccion, ya no pueden separarse una de otra sin emplear una
herramienta.

Segun la solucién propuesta, en la posicion de combinacion, el segmento de extremo del arbol de enrollamiento dirigido
hacia la base de la abertura y que preferiblemente se apoya en la base de la abertura, se dispone en la pieza de
adaptacion sin que influya el saliente de arrastre en el lado de la pieza de adaptacién. De manera correspondiente se
obtiene un segmento de extremo del arbol de enrollamiento, en el que la ranura del arbol de enrollamiento esta
expuesta.

Preferiblemente el saliente de arrastre esta formado esencialmente por la pared de la abertura, conformando partes
de pared que en la seccion transversal encierran un angulo agudo, que asi dejan un espacio libre de angulo agudo
entre si.

La alineacion en angulo agudo de las partes de pared se refiere a una seccién transversal, transversalmente a la
extensién de un eje longitudinal de la pieza de adaptacion. El &ngulo encerrado puede situarse por ejemplo entre 15°
y por ejemplo 75, de manera preferible aproximadamente entre 30° y 60°.

Las partes de pared que encierran el angulo agudo, con respecto a la seccion transversal, pueden presentar un grosor
de pared, que esencialmente corresponda al grosor de la pared que por lo demas rodea la abertura. Asi, el espesor
de pared de una parte de pared que encierra el angulo agudo, dado el caso también sélo en parte, puede corresponder
por ejemplo a de 0,8 a 1,5 veces, ademas dado el caso hasta 2 veces el espesor de pared en la direccién
circunferencial fuera de las partes de pared que encierran el angulo agudo.

En la zona del saliente de arrastre configurado, la pared en conjunto, visto en la direccion circunferencial, esté cerrada.
El saliente de arrastre esta formado por ejemplo mediante una depresion radial en forma de cufa hacia dentro,
pudiendo estar configurado el espacio libre en angulo agudo formado entre las partes de pared, visto radialmente
hacia fuera, de manera abierta.

La pieza de adaptacion, independientemente de una de las formas de realizacién descritas en este caso, esta formada
preferiblemente como pieza fundida, méas preferiblemente como pieza fundida de acero. Asi, en particular, el saliente
puede estar formado libre de tensiones de conformacion.

Las caracteristicas de las reivindicaciones independientes descritas anteriormente son esenciales tanto en cada caso
en si mismas como en cualquier combinacién entre si, pudiendo combinar ademas las caracteristicas de una
reivindicacién independiente con las caracteristicas de una reivindicacion independiente adicional o con las
caracteristicas de varias reivindicaciones independientes, ademas también con sélo caracteristicas individuales de
una o varias de las reivindicaciones independientes adicionales.
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A continuacion se describen otras caracteristicas de la invencién, también en la descripcién de las figuras, a menudo
en su asociacion preferida a los conceptos de reivindicacion ya explicados anteriormente, aunque también pueden ser
importantes en una asociacion a sélo una o mas caracteristicas individuales como las descritas aqui, en particular de
las reivindicaciones ya examinadas, o independientemente o en otro concepto general. También es posible combinar
las medidas de las reivindicaciones ya tratadas.

Asi, una superficie interna, que delimita la abertura en la pieza de adaptacion, en el lado de la base de la abertura
puede discurrir mas cerca del eje longitudinal que en una zona mas alejada al respecto de la base. De manera
correspondiente pueden tomarse medidas que, visto en la direccion axial y hacia la base, den lugar a una disminucién
del &rea de seccion transversal libre de la abertura.

Esta disminucion de la seccién transversal puede alcanzarse en conjunto mediante una aproximacion correspondiente
de la superficie interna de la pieza de adaptacion, con una relacion correspondiente por toda la circunferencia interna.
Esta disminucion también puede darse s6lo por nervios o similares, dispuestos en esta zona de extremo de la abertura,
dirigida hacia la base, en el lado de la superficie interna de la pared, o elevaciones conformadas que sobresalen
radialmente hacia dentro.

En una configuracion preferida la superficie interna discurre ampliandose de manera conica, visto desde la base de la
abertura de la pieza de adaptacién hacia la superficie de embocadura de la abertura. En este sentido, como también
es preferible, puede existir una ampliacién cénica uniforme, visto por la extensién longitudinal axial. El cono que se
forma en este sentido, como es preferible, puede cubrir sélo un segmento parcial de la longitud axial de la pared que
rodea la abertura, por ejemplo partiendo de la base, por de una décima parte a una tercera parte de la profundidad
axial de la abertura.

En otra configuracién una ampliacién cénica a modo de ejemplo puede extenderse al menos por la zona de extension
axial de la pared, que esta libre de un saliente de arrastre.

Sin embargo, adicionalmente también el saliente de arrastre puede presentar hacia la abertura una extension
decreciente radialmente hacia dentro. La disminucion correspondiente puede ser de la misma magnitud que la
disminucion de la extension de la superficie interna radialmente hacia dentro por la ampliacion cénica por la altura. Sin
embargo, también puede ser mayor, por ejemplo, entre un 10 y un 100 % mas o menos, por ejemplo, entre un 10 y un
50 % menos. Preferiblemente es continua.

Alternativa o adicionalmente, con respecto al saliente de arrastre, también puede darse una disminucién de la misma
magnitud en la direccion circunferencial. Con respecto a la zona que, visto en la direccién circunferencial, sobresale
de la superficie interna. En este sentido, igual con respecto a la magnitud significa que se trata de la misma magnitud
con la que la superficie interna retrocede en altura con respecto a un eje central hacia la abertura, independientemente
de que la superficie interna de manera combinada presente o no ese efecto de retroceso. También las indicaciones
con respecto a mas o menos son posibles con respecto a la extension del saliente de arrastre en la direccién
circunferencial de la misma manera que se describe con respecto a la extensién radial del saliente de arrastre.

Asi, para un area de seccion transversal triangular (que como se indica preferiblemente esta abierta por un lado) se
produce una disminucién creciente y uniforme, visto hacia la superficie de embocadura de la abertura.

Con una configuracion de este tipo del saliente de arrastre también puede producirse un arrastre de forma en la
direccion de insercién del arbol de enrollamiento por encima del comienzo del saliente de arrastre, visto desde la base
de la abertura. Esto, adicional o alternativamente a la compresion descrita mas abajo del extremo de arbol en la pieza
de adaptacién para la fijacion con arrastre de forma en la direccién axial (direccién de extraccion).

Mediante la disminucion del area de seccion transversal de abertura que se produce hacia la base, en una
configuracién preferida, en el lado de la base de la abertura hay un area de seccién transversal libre de la abertura
que es menor que el area de seccion transversal del arbol de enrollamiento, visto transversalmente a la extension
longitudinal.

La pared de la pieza de adaptacion puede presentar una o varias aberturas pasantes. Preferiblemente una abertura
pasante de este tipo esta configurada en el lado de la base de la abertura en el lado de la pieza de adaptacion. Asi,
mediante una abertura pasante colocada de este modo puede realizarse un control de si, por ejemplo el arbol de
enrollamiento se ha introducido correctamente por completo y con limitacion de tope a través de la base de la abertura
o todavia se encuentra en esta posicién correcta.

Ademas una abertura pasante de este tipo puede estar configurada en la zona circunferencial de la pared de la pieza
de adaptacion, que también forma el saliente de arrastre. Asi, la abertura pasante por ejemplo a modo de ventana
puede estar configurada en una prolongacién axial con respecto al saliente de arrastre en la pared. En este sentido la
dimensidn de la extensién axial de la abertura pasante puede estar adaptada a la dimension de la distancia axial entre
la base y el comienzo del saliente de arrastre.
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El saliente de arrastre, con respecto a una superficie de embocadura de la abertura, partiendo de la superficie interna
de la pared, puede extenderse por de 1/10 a 1/3 de la dimension del diametro de la abertura. Asi, adicionalmente, la
dimension de la extension radial del saliente de arrastre, partiendo de la superficie interna de la pared, puede
corresponder aproximadamente a una cuarta parte de una dimension de la extensién maxima de la superficie de
embocadura de la abertura.

En una posible configuracion la base de la abertura puede formarse por una plataforma central y una depresion
circunferencial. Visto en la direcciéon axial, la depresion puede presentar con respecto al plano de apoyo de la
plataforma una dimensién de la profundidad de unos pocos milimetros, por ejemplo de 1 a 3 mm.

Como se ha mencionado, un arbol de enrollamiento esta formado preferiblemente como arbol de perfil de aluminio.
Este se corta a la medida preferiblemente con una sierra. Asi, una rebaba o similar que todavia pudiera sobresalir a
lo largo del borde externo circunferencial puede introducirse de manera correspondiente en la depresién
circunferencial. No se ve afectada la insercion completa del arbol de enrollamiento en la abertura de la pieza de
adaptacion hasta la posicion final con limitacion de tope por la plataforma.

La anchura de la depresion medida en la direccion radial puede corresponder a de una décima parte a una tercera
parte de la dimension del diametro de la abertura, ademas por ejemplo aproximadamente a de una séptima parte a
una quinta parte.

En la posicion de asociacion y uso, es decir, en la posicion del arbol de enrollamiento insertado a presion en la pieza
de adaptacién una dimensién en la direccion circunferencial del arbol de enrollamiento por debajo del saliente de
arrastre de la pieza de adaptacion, es decir, preferiblemente en la zona libre de saliente de arrastre directamente
delante de la base de la abertura, puede ser menor que en la zona del saliente de arrastre y/o en una zona del arbol
de enrollamiento que se extiende por fuera de la pieza de adaptacion. La dimension se refiere preferiblemente a una
circunferencia del arbol de enrollamiento independientemente de la ranura en un plano perpendicular a un eje central
longitudinal del arbol de enrollamiento. Al mismo tiempo o alternativamente sélo, en cualquier caso preferiblemente se
produce una disminucion de la dimensién de apertura libre en la direccién circunferencial de la ranura. Esto también
puede expresarse en el hecho de que con una configuracién de la ranura en angulo agudo en su seccion transversal
este angulo por debajo del saliente de arrastre es menor que en la zona del saliente de arrastre. Como también es
preferible esto puede conseguirse mediante el estrechamiento conico a modo de ejemplo del area de seccién
transversal de abertura hacia la base de la abertura. En el curso de la inserciéon a presion preferida del arbol de
enrollamiento en la pieza de adaptacion se comprime el extremo del arbol de enrollamiento que finalmente se apoya
en la base de la abertura o en la plataforma de la base.

La disminucion de la dimensién (dimension de la circunferencia), como es preferible, puede conseguirse con una
deformacién plastica y elastica del arbol de enrollamiento.

Puede producirse una disminucién de la dimension de la circunferencia del arbol de enrollamiento por una fraccién de
un milimetro, por ejemplo una disminucién por una centésima a una décima parte, hasta un milimetro.

La compresion preferida del extremo de arbol en la pieza de adaptacion lleva a la ya mencionada deformacién de la
ranura en el lado del arbol fuera del enganche del saliente de arrastre de la pieza de adaptacién en la ranura del arbol
de enrollamiento. Asi, a consecuencia de esta compresién, como se ha mencionado, puede reducirse la dimension de
apertura, visto en la direccion circunferencial, con lo que (dado el caso adicionalmente) puede conseguirse una
proteccion frente a la extracciéon del arbol de enrollamiento en la direccion axial. Asi se obtiene una proteccion con
arrastre de forma en la direccion axial.

Los intervalos o intervalo de valores o intervalos multiples indicados anteriormente y a continuacién incluyen con
respecto a la divulgacion también todos los valores intermedios, en particular en etapas de 1/10 de la respectiva
dimensién, dado el caso también sin dimension.

Por ejemplo la indicacion de 1/10 a 1/3 también incluye la divulgacién de 11/100 a 1/3, de 1/10 a 29/30, de 11/100 a
29/30, etc. Esta divulgacion puede servir por un lado para limitar un limite de intervalo mencionado por abajo y/o arriba,
aunque alternativa o adicionalmente para la divulgacion de uno o varios valores singulares a partir de un intervalo
indicado respectivamente.

Breve descripcion de los dibujos

A continuacién se explicara la invencion mediante los dibujos adjuntos que, sin embargo, representan sélo ejemplos
de realizacion. Asi, una parte que solo se explica en relacién con uno de los ejemplos de realizaciéon y que no se
sustituye por otra parte en otro ejemplo de realizacion debido a la caracteristica especial que alli se destaca, también
se describe para este otro ejemplo de realizacion como una posible parte existente en cualquier caso. En el dibujo
muestra:
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la figura 1, en una representacion en perspectiva en despiece ordenado un arbol de enrollamiento con una pieza de
adaptacion que puede asociarse y un arbol motor;

la figura 2, la posicién de montaje de arbol de enrollamiento y pieza de adaptacién;

la figura 3, la pieza de adaptacién en una representacion individual en perspectiva;

la figura 4, otra representacién en perspectiva de la pieza de adaptacion;

la figura 5, la pieza de adaptacién en una vista hacia una zona que conforma un saliente de arrastre;
la figura 6, la vista segun la flecha VI en la figura 5;

la figura 7, la vista segun la flecha VIl en la figura 5;

la figura 8, la seccidn segun la linea VIII-VIII en la figura 5;

la figura 9, la seccion segun la linea IX-IX en la figura 5;

la figura 10, una representacion correspondiente a la figura 5, aunque con referencia a la posicién de montaje seguin
la figura 2;

la figura 11, la seccién segun la linea XI-XI en la figura 10;

la figura 12, la seccién segun la linea XlI-Xll en la figura 10;

la figura 13, la seccién segun la linea XIlI-XIIl en la figura 10;

la figura 14, la seccién segun la linea XIV-XIV en la figura 11;

la figura 15, en una representacién en perspectiva una pieza de adaptacion en una segunda forma de realizacion;
la figura 16, otra representacion en perspectiva de una pieza de adaptacion en otra forma de realizacién.
Descripcion de las formas de realizacion

En primer lugar, con referencia a la figura 1 se representa y describe un arbol de enrollamiento 1 para la carroceria de
un camidn, por ejemplo para enrollar y desenrollar una lona de camién.

El arbol de enrollamiento 1 tiene en conjunto forma de barra con una seccion transversal circular, visto esencialmente
de manera transversal a su eje longitudinal x.

El arbol de enrollamiento 1 esta conformado preferiblemente como perfil de aluminio.

Partiendo de la superficie externa del arbol de enrollamiento 1 una ranura 2 se extiende radialmente hacia dentro. Esta
ranura 2 esta configurada de manera continua, visto en la extension longitudinal del arbol de enrollamiento 1.

Con respecto a una seccion transversal a través del arbol de enrollamiento 1 se obtiene una configuracién
esencialmente en forma de V de la ranura 2 a modo de una muesca correspondiente. El angulo agudo encerrado por
los flancos de la ranura asciende en el ejemplo de realizacién aproximadamente a 30°.

La profundidad de la ranura 2, visto desde la pared externa radialmente hacia dentro, como se representa, puede
corresponder aproximadamente a una quinta parte del diametro externo del arbol de enrollamiento 1.

El arbol de enrollamiento 1 se conectara con un arbol motor 3. Para ello sirve una pieza de adaptacion 4 que se
insertara entre el arbol de enrollamiento 1 y el arbol motor 3. El arbol de enrollamiento 1 y el arbol motor 3 pueden
sujetarse por insercion en esta pieza de adaptacion 4.

Mientras que la conexién por insercion entre arbol de enrollamiento 1 y pieza de adaptacion 4 preferiblemente no
puede separarse después de establecer la conexion, en particular no sin herramientas, en una configuracién preferida
la conexidn por insercion entre la pieza de adaptacién 4 y el arbol motor 3 dado el caso también puede separarse sin
herramientas.

La asociacion en la posicion de uso es en serie a lo largo del eje longitudinal x, de modo que en una configuracion
preferida los ejes fisicos del arbol de enrollamiento 1, del arbol motor 3 y de la pieza de adaptacién 4 se disponen en
un eje comun.
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Con respecto al arbol de enrollamiento 1, la pieza de adaptacion 4 estéa fabricada de un material mas duro, por ejemplo
acero.

Esencialmente la pieza de adaptacién 4 esta compuesta por un segmento de adaptacién 5 para actuar conjuntamente
con el arbol motor 3 y un segmento de adaptacion 6 para actuar conjuntamente con el arbol de enrollamiento 1. Los
dos segmentos de adaptacion 5 y 6 estan dispuestos en serie en la direccion de extensién del eje longitudinal x y
conectados entre si en la direccion circunferencial de manera resistente al giro. Esto se consigue preferiblemente
gracias a la configuracion en una sola pieza y del mismo material de los dos segmentos de adaptacion 5y 6.

En el ejemplo de realizacion representado el segmento de adaptacion 5 se extiende aproximadamente por una tercera
parte de toda la longitud de la pieza de adaptacion 4 en la direccién de extension del eje longitudinal x.

El segmento de adaptacién 5 presenta una abertura de insercién 7 cuadrada en una seccion transversal,
transversalmente a la direccion de extension del eje longitudinal x. Las longitudes de borde de la superficie de abertura
cuadrada en este caso estan adaptadas a las longitudes de borde del extremo cuadrado que actia conjuntamente con
la pieza de adaptacion 4, del arbol motor 3.

Asi, en la asociacion de insercidn existe una conexion resistente al giro con respecto al eje longitudinal x entre el arbol
motor 3 y la pieza de adaptaciéon 4. Esta conexion resistente al giro también puede conseguirse mediante otras
configuraciones de seccion transversal de la abertura de insercién 7 y del extremo asociado del arbol motor 3 que no
sean redondas, por ejemplo mediante una forma rectangular alargada, visto en la seccién transversal, o mediante una
forma ondulada, visto en la direccién circunferencial.

Al segmento de adaptacion 5 configurado en el ejemplo de realizacion representado también en el lado externo de
pared de forma cuadrada le sigue el segmento de adaptacién 6 que de manera preferida tiene esencialmente la forma
de un cilindro circular. En la zona de transicion entre los segmentos de adaptacion 5 y 6 esté prevista una base 8 que
discurre transversalmente al eje longitudinal x.

Partiendo de la base 8 se extiende una pared 9 de manera circunferencial con respecto al eje longitudinal x. Esta
delimita una abertura 10 del segmento de adaptacion 6.

La pared 9 es esencialmente una pared configurada en forma de cilindro circular, que discurre coaxialmente al eje
longitudinal x. La abertura 10 delimitada de este modo en la direccion circunferencial esta delimitada hacia el otro
segmento de adaptacion 5 por la base 8. Lejos de la base 8 se forma una superficie de embocadura 11 abierta.

La base 8 estd compuesta esencialmente por una plataforma 12 central con respecto al eje longitudinal x con una
superficie de apoyo 13 plana, orientada transversalmente al eje longitudinal x, y una depresion 14 orientada de manera
circunferencial con respecto a la plataforma 12. Asi se obtiene una depresién 14 a modo de canal, que se extiende
entre la superficie interna de la pared 9 y la plataforma 12.

La anchura radial a de la depresién 14 medida con respecto al eje longitudinal x puede corresponder aproximadamente
a una décima parte de la dimension del diametro d de la abertura 10 en la zona de la superficie de embocadura 11.

La profundidad b de la depresién 14, visto en la direccién axial, puede corresponder aproximadamente a la mitad de
la dimension de la anchura a de la depresion 14.

La pieza de adaptacion 4 esta dotada en la zona del segmento de adaptacion 6 de un saliente de arrastre 15, para
actuar conjuntamente con la ranura 2 del arbol de enrollamiento 1. Asi, en la posicién de accién conjunta segun la
representacion en la figura 2, el arbol de enrollamiento 1 alojado en la abertura 10 es resistente al giro con respecto a
la pieza de adaptacion 4 en la direccion circunferencial.

El saliente de arrastre 15 esta formado esencialmente por la pared 9 de la abertura 10, conformando partes de pared
16 que en la seccidn transversal encierran un angulo agudo o de aproximadamente 30°. Estas partes de pared 16,
por ejemplo seguln la representacion en la figura 7, estan alineadas entre si en forma de V, con una punta en V que
apunta radialmente hacia dentro hacia el eje longitudinal x.

Asi se obtiene hacia fuera un espacio libre 17 de angulo agudo, que en el ejemplo de realizacion representado segin
las figuras 1 a 14 termina radialmente hacia fuera de manera libre.

La dimension ¢ con la que el saliente de arrastre 15 sobresale radialmente, medida desde la superficie interna de la
pared 9 radialmente hacia dentro, corresponde aproximadamente a de una quinta parte a una cuarta parte de la
dimensién del diametro d de la abertura 10 en la zona de la superficie de embocadura 11.

Segun el primer ejemplo de realizacion representado en las figuras 1 a 14 el saliente de arrastre 15, partiendo del
plano transversal de la pieza de adaptacion 4 que aloja la superficie de embocadura 11, se extiende hacia la base 8
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de la abertura 10. En este ejemplo de realizacion el espacio libre 17 también esta abierto hacia el plano que aloja la
superficie de embocadura 11.

Alternativamente el saliente de arrastre 15, como se representa por ejemplo en la figura 16, puede comenzar con una
distancia axial con respecto al plano de la pieza de adaptacién 4 que aloja también la superficie de embocadura 11.
En este caso, como también se representa, el espacio libre 17 en la direccién axial apuntando al plano descrito
anteriormente puede estar cubierto por material de pared.

El espesor de pared, visto en la seccion transversal, en la zona de las partes de pared 16 corresponde esencialmente
de manera preferible al espesor de pared de la pared 9 conformada por lo demas en forma de cilindro circular.

En el sentido figurado, el saliente de arrastre 15 esta formado a modo de depresion cuneiforme de la pared 9.

Partiendo de la superficie de embocadura 11 el saliente de arrastre 15 termina con respecto a la extension en la
direccion del eje longitudinal con una distancia axial con respecto a la superficie de apoyo 13 de la base 8 o la
plataforma 12. Esta distancia e (véase la figura 9), como también es preferible, puede corresponder aproximadamente
a una quinta parte de toda la profundidad de alojamiento g eficaz de la abertura 10 entre la superficie de apoyo 13 y
la superficie de embocadura 11.

Asi, en la primera forma de realizacién, el saliente de arrastre 15, partiendo de la superficie de embocadura 11, se
extiende por una longitud f que corresponde aproximadamente a cuatro quintas partes de toda la profundidad de
alojamiento g.

En la direccion de extension longitudinal a continuacion del saliente de arrastre 15 el segmento circunferencial de la
pared 9 que conforma al mismo tiempo el saliente de arrastre 15 esta atravesado por una abertura pasante 18. Esta,
con respecto a una planta segun la figura 10, en la que el eje longitudinal x se representa como linea, esta disefiada
a modo de ventana con una planta rectangular, discurriendo un borde externo de abertura en el plano que al mismo
tiempo entra en contacto con el fondo de la depresion 14 en el lado de la base. El borde externo de la abertura pasante
18 distanciado al respecto en la direccion axial y que discurre preferiblemente en paralelo puede formar al mismo
tiempo el borde externo de extremo del saliente de arrastre 15 distanciado con respecto a la base 8 en la direccién
axial.

La superficie interna 19 de la pared 9 que discurre ademas de manera circular en su seccion transversal, interrumpida
por el saliente de arrastre 15 0 en el lado de la zona de base por la abertura pasante 18, discurre partiendo de la base
8, en el ejemplo de realizacion representado, en particular partiendo del fondo de la depresién 14, en la direccion de
extension longitudinal del eje x ampliandose de manera cénica. La zona de cono 20 asi formada se extiende en la
direccion axial preferiblemente mas alld de la zona de la abertura pasante 18, en el ejemplo de realizaciéon
representado en conjunto aproximadamente partiendo de la base 8 por una tercera parte de la profundidad de
alojamiento g. En este sentido puede estar previsto un angulo de cono de unos pocos grados angulares, por ejemplo
un angulo de cono de 1 a 5°.

La zona de cono 20 termina en un segmento de la superficie interna 19 en forma de cilindro circular con una dimension
del didametro d, que esta adaptada a la dimensién del diametro externo del arbol de enrollamiento 1. De manera
correspondiente, en la zona de cono 20 se obtienen dimensiones del diametro que disminuyen hacia la base 8, que
en conjunto son menores que la dimensién del diametro externo del arbol de enrollamiento 1.

La superficie interna 19 de la pared 9, como se representa por ejemplo en la figura 15, en su seccion transversal
también puede estar configurada de manera distinta a una forma circular. Asi, a este respecto, puede haber una forma
ondulada, visto en la direccién circunferencial, con elevaciones que sobresalen radialmente hacia dentro, que se
alternan en la direccion circunferencial con depresiones orientadas radialmente hacia fuera. Las elevaciones y
depresiones pueden pasar una a otra a modo de onda con respecto a un area de seccion transversal.

En particular las zonas elevadas, y que asi apuntan radialmente hacia dentro, en las que se apoya parcialmente la
superficie lateral del arbol de enrollamiento 1 en la posicion de asociacion, pueden discurrir de manera cénicamente
ascendente hacia la base 8.

El extremo libre del arbol de enrollamiento 1 para la fijacién con la pieza de adaptacion 4 se inserta a presion en la
abertura 10 de la pieza de adaptacion 4, esto se consigue deslizando el arbol de enrollamiento 1 en la direccién axial,
alojando la ranura 2 en el lado del arbol el saliente de arrastre 15 en el lado del adaptador. Las partes de pared 16
dispuestas entre si en forma de V, de la pared 9 en el lado de la pieza de adaptacién pueden apoyarse en las
superficies enfrentadas de la ranura 2 en el lado del arbol (comparese con la figura 11).

Mediante la conexién de ranura/saliente, el arbol de enrollamiento 1 y la pieza de adaptacion 4 estan conectados entre
si de manera resistente al giro.
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A través de la abertura pasante 18 puede controlarse desde fuera si la superficie frontal del arbol de enrollamiento 1
dirigida hacia la base 8 se apoya correctamente en la superficie de apoyo 13 en el lado de la plataforma (compéarese
con la figura 13).

Mediante la configuracién de la zona de cono 20, en la zona de extremo correspondiente del arbol de enrollamiento 1
se produce una compresién de material junto con una disminucion de la dimension de la circunferencia del arbol de
enrollamiento 1 en la zona de la pieza de adaptacion 4 sin saliente.

La dimension de la circunferencia del arbol de enrollamiento 1 se reduce por deformacién plastica y elastica, por
ejemplo visto en la direccién circunferencial hasta 0,5 o0 1 mm en la zona sin saliente, adicionalmente por la dimension
axial de manera correspondiente a la distancia e descrita anteriormente, en comparacion con la zona no afectada del
arbol de enrollamiento 1, por ejemplo en la zona de la superficie de embocadura 11.

De este modo se consigue dado el caso también un arrastre por friccion aumentado entre la superficie en el lado del
arbol y la superficie interna 19 de la pared 9.

Mediante esta compresion de material en la direccién circunferencial también se consigue una deformacion en la zona
de la ranura 2 en el lado del arbol, en particular en forma de una disminucién de la dimensién libre de la ranura 2, visto
transversalmente a la direccion de insercién. Los flancos de la ranura 2, en la zona de la compresion, se han deformado
de manera plastica en la direccién circunferencial uno respecto al otro, de manera correspondiente en la zona sin
saliente de la pieza de adaptacién 4, en particular en la zona de la abertura pasante 18.

Como a consecuencia de esta deformacion se reduce la dimensiéon de anchura de la ranura 2, visto transversalmente
a la direccion de desplazamiento, de manera conveniente se produce una proteccién frente a la extraccion (dado el
caso adicional) del arbol de enrollamiento 1 desde la pieza de adaptacion 4. El saliente de arrastre 15 en el lado de la
pieza de adaptacién lo engancha por detras el segmento de ranura 2 estrechado del arbol de enrollamiento 1,
segmento de ranura 2 que de este modo actua practicamente produciendo un bloqueo en la direccion de extraccion
(comparese con las figuras 12y 13).

Lista de nimeros de referencia

1 arbol de enrollamiento a anchura

2 ranura b profundidad

3 arbol motor c dimension en que sobresale
4 pieza de adaptacion d dimensioén del diametro

5 segmento de adaptacion e distancia

6 segmento de adaptacion f longitud

7 abertura de insercion g profundidad de alojamiento
8 base X eje longitudinal

9 pared

10 abertura a angulo

11 superficie de embocadura

12 plataforma

13 superficie de apoyo

14 depresion

15 saliente de arrastre

16 parte de pared

17 espacio libre

18 abertura pasante

19 superficie interna

20 zona de cono
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REIVINDICACIONES

1. Combinacién de un arbol de enrollamiento (1) para la carroceria de un camién con una pieza de adaptacién (4)
para, a través de un arbol motor (3), poder actuar sobre el arbol de enrollamiento (1), estando introducido el arbol de
enrollamiento (1) que presenta en su seccion transversal esencialmente una forma circular en una abertura (10)
adaptada de la pieza de adaptacion (4), que se extiende en la direccion axial del arbol de enrollamiento (1) y que
presenta una base (8), presentando el arbol de enrollamiento (1) una ranura (2) que se extiende en la direccion
longitudinal del arbol de enrollamiento (1) y desde la superficie externa hacia dentro, en la que se engancha un saliente
de arrastre (15) de la pieza de adaptacién (4), que esta configurado por una pared (9) que forma la abertura (10),
caracterizada por que el saliente de arrastre (15) s6lo se extiende por una parte de la longitud de la abertura (10) en
la direccion axial, no comenzando el saliente de arrastre (15), visto desde la base (8) de la abertura (10), hasta que
tiene una distancia (e) con respecto a la base (8).

2. Combinacién segun la reivindicacion 1, caracterizada por que el saliente de arrastre (15) esta formado
esencialmente por la pared (9) de la abertura (10), conformando partes de pared (16) que en la seccion transversal
encierran un angulo agudo (a), que asi dejan un espacio libre (17) de angulo agudo entre si.

3. Pieza de adaptacion (4) para una conexion entre un arbol de enrollamiento (1) para la carroceria de un camién y un
arbol motor (3), presentando la pieza de adaptacion (4) una abertura (10) que se extiende en la direccion axial y que
presenta una base (8) y un saliente de arrastre (15) dirigido hacia dentro en su seccion transversal, que esta
configurado por una pared (9) que forma la abertura (10), caracterizada por que el saliente de arrastre (15) solo se
extiende por una parte de la longitud de la abertura (10) en la direccién axial, no comenzando el saliente de arrastre
(15), visto desde la base (8) de la abertura (10), hasta que tiene una distancia (e) con respecto a la base (8).

4. Pieza de adaptacion segun la reivindicacién 3, caracterizada por que el saliente de arrastre (15) esta formado
esencialmente por la pared (9) de la abertura (10), conformando partes de pared (16) que en la seccion transversal
encierran un angulo agudo (a), que asi dejan un espacio libre (17) de angulo agudo entre si.

5. Combinacion o pieza de adaptacién segun una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que una
superficie interna (19), que delimita la abertura (10) en la pieza de adaptacion (4), discurre en el lado de la base de la
abertura (10) mas cerca del eje longitudinal (x) que en una zona mas alejada al respecto de la base (8).

6. Combinacion o pieza de adaptacion segiin una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que la superficie
interna (19) discurre ampliandose de manera cénica, visto desde la base (8) de la abertura (10) de la pieza de
adaptacion (4).

7. Combinacién o pieza de adaptacién segun una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que la pared
(9) de la pieza de adaptacién (4) presenta una o varias aberturas pasantes (18).

8. Combinacion o pieza de adaptacion segun la reivindicacion 7, caracterizada por que en el lado de la base esta
configurada una abertura pasante (18).

9. Combinacion o pieza de adaptacién segun una de las reivindicaciones 7 u 8, caracterizada por que en la zona
circunferencial de la pared (9) de la pieza de adaptacion (4) esta configurada una abertura pasante (18), que forma el
saliente de arrastre (15).

10. Combinacién o pieza de adaptacion segun una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que el saliente
de arrastre (15), con respecto a una superficie de embocadura (11) de la abertura (10), partiendo de la superficie
interna (19) de la pared (9), se extiende por de 1/10 a 1/3 de la dimension del diametro (d) de la abertura (10).

11. Combinacién o pieza de adaptacion segun una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que la base
(8) de la abertura (10) esta formada por una plataforma central (12) y una depresién circunferencial (14).

12. Combinacién o pieza de adaptacion segun la reivindicacion 11, caracterizada por que una anchura (a) de la
depresion (14) medida en la direccion radial corresponde a de 1/10 a 1/3 de la dimensién del diametro (d) de la abertura
(10).

13. Combinacién o pieza de adaptacién segin una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que una
dimensioén en la direccion circunferencial del arbol de enrollamiento (1) por debajo del saliente de arrastre (15) de la
pieza de adaptacion (4) es menor que en la zona del saliente de arrastre (15).

14. Combinacién o pieza de adaptacién segun una de las reivindicaciones anteriores, caracterizada por que una
dimensiodn en la direccion circunferencial del arbol de enrollamiento (1) por debajo del saliente de arrastre (15) de la
pieza de adaptacién (4) es menor que en una zona del arbol de enrollamiento (1) que se extiende por fuera de la pieza
de adaptacion (4).

10
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15. Combinacién o pieza de adaptacion segun una de las reivindicaciones 13 o 14, caracterizada por que la
disminucion de la dimensidn se consigue por deformacion plastica y elastica del arbol de enrollamiento (1).

11
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